

芝罘区养正小学 2022-2023 学年艺术教育工作总结

自评报告

一、艺术课程

学校现有 21 个教学班，学生数 1223 人，专职艺术教师 8 人，兼职艺术教师 0 人。按照国家课程要求开设艺术课程，在课时安排上，一至五年级美术课每周 2 课时，音乐课每周 2 课时。

二、艺术活动

学校每学年开展 2 次艺术节活动。在 5 月份举行了养正小学艺术节活动。本届校园文化艺术节的活动坚持“人人参与，人人受益”原则，注重思想性和艺术性的统一，让每一位同学都能参与进来，每位学生都能展现特长，充分挖掘自身潜力，提高艺术素养。各年级学生积极参与，参加比赛的同学们在紧张的学习之余，挤出自己的休息时间排练节目；相关负责筹备和评审的老师、各班主任老师和后勤工作人员在整个艺术节活动中倾尽全力，互相配合，以出色的表现完成了各项工作，保证了艺术节的顺利开展。

学校各项艺术活动贴近校园生活，有益学生身心健康，形式力求多样化，艺术活动项目丰富而精彩，学生积极参与，个人简历精彩纷呈。活动时间采取相对集中与分散举行相结合的办法，以课外时间为主进行组织训练活动再统一进行展示。

三、条件保障

设置了艺术专用教室和艺术活动室，并按照国家标准配备艺术课程教学和艺术活动器材。艺术专用教室活动室 4 个，其中音乐 2 个，美术 2 个。艺术活动器材：钢琴 2 台，六面体凳、打击乐器若干，画架、画板、石膏像若干等。

四、特色发展

2022 年 9 月开始，养正小学成立了美术小记者团，共有成员二十余人，主要是三年级、四年级和五年级的学生，美术老师作为主要负责人，同时聘请校外专业老师进行指导，小记者们按照老师的任务要求，提交各自的作业，活动效果显著。

2023 年 9 月，举行校内《保护珍惜动物，守护美好生灵》画展，学生参与度高，互动效果好。

2023 年 11 月，学校两次与张裕博物馆开展馆校合作教学模式，带领学生到博物馆进行实践活动。孩子们纷纷表示受益匪浅。

2023 年 11 月，与张裕博物馆合作，五年级学生进行了葡萄酒酒瓶和包装设计大赛，并进行网上投票选举，由张裕公司发放奖品。

五、学生艺术素质测评

学校平时认真组织学生艺术素质测评，采取理论测评、技能测评、平时课堂学习情况的方式进行综合评价，每学期进行一次。